

專  
題  
報導

張  
意  
將  
天  
師

走向國際



## 天師府受邀參加

### 「首屆世界和平萬國聯盟宗教大會」紀行

道教是中華民族的傳統宗教，自古即與華人的生活結合，故一直以來都在華人區傳播，因而在世人眼中道教乃民族宗教而非世界宗教。然而了解道教的人都知道，道教是具普世價值的宗教，在環保、女性、和平等現代議題上都領先世界上千年。例如：道教基於道家哲學，認為人與天、地三才位育，人類應體認與大自然的共生之理，才能使生存環境永續，對於環境的重視早於今日的環保潮流。道教依據《易經》的陰陽互補原理，認為一陰一陽合成太極，故男女均可修煉，成仙之道並無差別；而上千年前上清派的創派祖師魏華存即為女性，正是道教自始即性別平等的實證。近二千年前，天師道創教初期，在四川建立中國歷史上唯一的政教合一王國，最後在外來軍權的壓迫下，第三代天師張魯決定選擇不戰爭的方式，放棄了俗世的政治統治權，達到《道德經》所教導的「為而不爭」，以行動證明道教重視非戰、和平。如此具有普世價值的道教卻未能及早為世界所認識，實為道教徒之一大憾事。



專題報導 張意將天師走向國際



天師府一行在仁川機場就受到熱烈歡迎

張天師府的當代使命及目標，就是使傳統道教創造性轉化，讓此一民族宗教也具有現代精神，既傳佈於華人世界，也能邁向國際社會。有鑑於此，當主辦方「世界和平光復會 (Heavenly Culture, World Peace, Restoration of Light, HWPL)」自韓國數次來電邀請本府張意將天師，希望能代表宗教界參加在韓國首爾主辦的「首屆世界和平萬國聯盟宗教大會 (World Alliance Of Religions for Peace Summit 2014，簡稱 WARP Summit 2014)」，天師即決定親自率團，以道教教主之身份，代表道教，以行動支持世界和平的推動。

「世界和平光復會」為登記於韓國外交部之下的團體，主席李萬熙 (Man Hee Lee) 於韓戰期間曾參加數場前線戰役，故戰後決定致力追求和平。該團體在韓國有 70 多個分支，在世界共有 100 多個友好機構。該會以「天堂文化 (Heavenly Culture)」為理想，即以愛和寬容將人類聯合在一起，並以生命本身為最高價值，以此為基礎，該會尋求一可行且持續的方式來創造世界和平並停止戰爭。雖然此次宗教大會乃基督教新教派所主辦，但天師認為世界和平乃跨越國家、宗教的共同追求，道教應予支持，故率團一行 13 人參加首次盛會。

宗教大會共三天 2014 年 9 月 17 日至 19 日。第一天開幕式於 1988 年舉辦漢城奧運的首爾奧林匹克主競技場舉行，盛況空前，估計現場約有 20-30 萬人以上參加。世界各國受邀貴賓：包括卸任國家元首及現任政治領袖、宗教團體、婦女團體、青年團體及 70 多個各國媒體，大家均遠道出席以行動支持世界和平。現場萬國國旗懸掛，台灣國旗亦列於其中，在這樣奧運規模的場合中，台灣能受到尊重，讓天師府一行心中倍感溫暖，對宗教可以跨越國界增添了信心。



韓國青年團體熱情參加大會



入場式：來自世界各地政治領袖、宗教領袖、婦女團體、青年團體都遠道參加



天師入場



天師上貴賓台



第二天為會議日，主要由各國元首級政治領袖演講支持世界和平，其中亦包括 2011 年諾貝爾和平獎得主葉門的塔瓦庫 · 卡曼 (Ms. Tawakkol Karman)，休息時間則各國貴賓相互聯誼、交換禮物、接受採訪。當天的高潮是和平協議的簽字，雖然眾人來自不同國家的宗教，對於協議中上帝相關的字眼容或看法不同，但是追求和平，停止戰爭的心則都一致，故選擇忽略差異，而就共同的和平目標做出宣誓，紛紛簽署了和平協議。



天師府一行專心看韓方排字演出戰爭殘酷，  
希冀和平的故事及歌舞表演



開幕式在煙火中結束

專題報導 張意將天師走向國際



和平會議

第三天乃世界和平大遊行 (Walk for World Peace)，於奧林匹克公園集合。2013 年「青年和平大遊行 (IPYG Peace Walk)」舉辦時，曾有 7-8 萬人來自世界各地的青年參加，今年與宗教大會結合，共達 12-13 萬人參加。天師府一行，天師與六位護法道長均穿著道教儀式所穿的莊嚴華麗罡衣，引來無數攝影機、相機紛紛拍攝，成為眾多團體中極為醒目的群。本次宗教大會辦得非常成功，各國代表均對韓國人熱愛和平留下了深刻的印象。天師府一行在張意將天師帶領之下，亦成功地在數十萬各國人士面前，為中華文化發聲。



天師與美國的 Sally Kader 女士，她是 U.S. Federation for Middle East Peace 非營利組織的主席及其聯合國代表，亦為創辦人之一，致力於中東和平與女權議題，曾獲得不少獎項。



天師與臨座的墨西哥天主教代表 Estrada 夫妻，進行了宗教外交



天師簽署了和平協議



12-13 萬人參加世界和平大遊行，人人高呼 “We Love Peace (我們愛和平)”



Hajji Baba Edmond Brahimaj 先生是拜克塔什教團（屬伊斯蘭教）的全球領袖，網路資料說此教團有一億信眾

